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ЕВРОПЕЙСКИ ДЕН НА ЕЗИЦИТЕ

Цветанка Панова
Британски съвет, София

Европейският ден на езиците се чества от 2001 г. насам след успешното 
провеждане на Европейската година на езиците. Съветът на министрите при 
Съвета на Европа прие решение в седмицата около 26 септември ежегодно да 
се отбелязва и насърчава многоезичието в Европа. 

От три години този ден се празнува вече традиционно на площада пред 
Народния театър „Иван Вазов“, организиран от „Мрежата на културните ин-
ститути на страните от Европейския съюз (European Union National Institutes 
of Culture – EUNIC)“.

Тази година „Мрежата на културните институти на страните от Европейския 
съюз“, представена от Австрийското посолство, Британския съвет, Чешкия кул-
турен център, Полския институт, Френския институт, Гьоте институт, Гръцка-
та фондация за култура, Унгарския културен институт, Институт „Сервантес“, 
Образователния отдел при Посолство на Испания и Италианския културен ин-
ститут, отбеляза Европейския ден на езиците на 30.09.2012 г. заедно със своите 
партньори от Генерална дирекция „Писмени преводи“ на Европейската коми-
сия, Руския културно-информационен център и Центъра за развитие на човеш-
ките ресурси. 

В инициативата участваха общо 14 институции, които показаха богатство-
то на своя език с интересна програма от песни, танци и рецитации и забавни 
езикови предизвикателства. 

Многоезичната игрословица беше сред изненадите на Европейския ден на 
езиците, предлагаща лесен и забавен начин да се научат интересни нови думи. 
За тези, които имаха смелостта да прочетат артистично диалози на 10 езика 
или поне на два езика, предложени от публиката, бяха подготвени брошури 
„Многоезични разговори“, в които трябваше предварително да се попълнят 
пропуснатите думи. Не останаха забравени и полиглотите, за които имаше 
специална задача — многоезичен превод на крилатата фраза „Езиците са про-
зорец към света – колкото повече знаеш, толкова повече се отваряш за него“. 

Всички посетители имаха възможност да поговорят с представителите на 
културните институти на техния език и да получат информация за най-добри-
те възможности за учене на езици.
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Несъмнено владеенето на чужди езици ни прави по-богати. Благодарение 
на тях ние не само увеличаваме шансовете си за успех, но и опознаваме по-
добре своите близки и по-далечни съседи. И ако понякога ни се струва, че 
ученето на езици никак не е лесно, нека си припомним, че то може да бъде и 
забавно. 

Европа е богата на езици – само европейските са повече от 200, а към тях 
се добавят и още много езици на онези европейски граждани, чиито корени са 
от други континенти. Да знаеш чужд език, е от полза и за стари, и за млади – 
няма пределна възраст да научиш нов език и да се насладиш на удоволствието 
от това. Да знаеш дори няколко думи от езика на страна, която посещаваш, 
значително повишава възможността за запознанства и приятелства. 

Европейският ден на езиците е също част от проекта „Европейско езиково 
богатство“ на Британския съвет. Той се провежда с подкрепата на Столична 
община, Министерство на образованието, младежта и науката и с медийното 
партньорство на Българското национално радио.
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